

附件 2

节约优先 向绿而行 携手奋进建设美丽中国新征程

——致中央企业广大干部职工的倡议书

中央企业广大干部职工：

生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。党的二十大描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。习近平总书记在党的二十大报告中对推动绿色发展、促进人与自然和谐共生作出战略部署，为新时代新征程生态文明建设提供了根本遵循。国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础，是实现高质量发展、推动生态文明建设、促进人与自然和谐共生的重要力量。在此，我们向中央企业广大干部职工倡议：节约优先、向绿而行，携手奋进建设美丽中国新征程！

一、牢固树立绿色发展理念。全面深入贯彻习近平生态文明思想，更加牢固地树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念，服务生态文明建设大局，推动绿色发展理念与企业生产经营深度融合，坚决把中央企业发展建立在能源资源高效集约利用和绿色低碳发展的基础之上。

二、全面构建绿色产业体系。坚持把绿色低碳转型作为深

化供给侧结构改革、建设现代化产业体系的重要手段。大力推进传统产业绿色改造升级，全面建设清洁低碳安全高效能源体系，发展壮大战略性新兴产业，积极引领绿色产业链、供应链建设，使高质量发展的绿色成色更足、成果更实。

三、加快形成绿色生产方式。彻底转变大量生产、大量消耗、大量排放的传统生产方式，推进资源全面节约和循环利用，实施生产全过程污染控制。大力推行清洁生产、使用清洁能源，加快推动工业领域数字化、智能化、绿色化整合发展，以更大力度、更实举措实现节能降碳、减排增效，把经济活动对自然环境的影响降到最低限度。

四、努力提升绿色创新能力。绿色科技创新是破解资源环境约束的根本之计，也是产业绿色低碳发展的重要支撑。中央企业要充分发挥创新主体作用，进一步加大绿色前沿科技攻关力度，搭建更多高水平绿色创新平台，加快绿色科技成果转化应用。广大一线员工也要积极投身绿色创新实践，围绕提高生产效率、节能降耗、污染治理开展小革新、小发明、小创造，改造工艺和生产流程，总结推广先进操作方法，积极带动整个生产线的改进提高，创造更多的环境效益和经济效益。

五、着力培育绿色品牌文化。大力弘扬绿色低碳企业文化，把绿色发展理念作为企业核心价值追求和发展战略，发展绿色产业、推行绿色采购、生产绿色产品、提供绿色服务、创建绿色品牌，在推动绿色低碳发展过程中锻造新的产业竞争优势，

努力成为产品卓越、品牌卓著、创新领先、治理现代的世界一流企业。

六、积极倡导绿色生活方式。加强生态文明宣传教育，引导广大干部职工选择简约适度、绿色低碳的健康生活方式，反对奢侈浪费和不合理消费。从生活小细节入手，主动节水节能节电，购买绿色环保产品，注重资源循环利用，推广绿色低碳出行，营造绿色低碳生活的浓厚氛围，从自我做起、从现在做起，带动身边的同事、朋友、家人自觉节约能源、保护环境，使绿色发展理念深入人心。

七、全力投入美丽中国建设。坚定践行以人民为中心的发展思想，坚决履行企业生态环境保护和污染防治的政治责任、主体责任、社会责任，积极参与共抓长江大保护、黄河流域生态保护和高质量发展等重大战略，深化央地绿色产业合作，主动承担生态修复重大工程，以资源节约、环境友好的高质量发展模式，不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要。

新时代新征程，让我们携手奋进、共同努力，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平生态文明思想，把节能降碳、保护环境、绿色发展作为重要使命责任，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，为促进经济社会发展全面绿色转型、建设人与自然和谐共生的美丽中国作出新的更大贡献。